

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ивиной М.С.

«Архитектурная типология православных приходских храмовых комплексов

(на примере Санкт-Петербурга)»,

представленной на соискание

ученой степени кандидата архитектуры по специальности

05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений.

Творческие концепции архитектурной деятельности.

На отзыв представлен автореферат диссертации «Архитектурная типология православных приходских храмовых комплексов (на примере Санкт-Петербурга)» выполненной в Санкт-Петербургском государственном архитектурно-строительном университете.

Теоретическое исследование автора направлено на разработку научно обоснованных предложений по архитектурной типологии и архитектурно-планировочной организации православных приходских храмовых комплексов применительно к условиям проектирования и строительства в Санкт-Петербурге. Работа вполне актуальна сегодня, так как современный этап развития церковного строительства связан, прежде всего, с созданием новых типов общественно-церковных комплексов. Необходимо учитывать, что именно наличие качественной, хорошо сформированной и логичной структуры церковных общественных комплексов становится определяющим условием для ее правильной интеграции в крупный мегаполис. Создание современной системы приходских храмовых комплексов способствует улучшению духовного состояния общества, расширению функционального содержания их работы и является перспективным капиталовложением.

Автореферат дает достаточно полное представление о структуре, содержании и логике проведенного исследования.

Во введении помещена общая характеристика работы: обоснована актуальность темы, сформулированы цель, основные задачи, объект и предмет исследования, показана научная новизна диссертации, определены теоретическая и практическая значимость, охарактеризованы методология и методы исследования, зафиксированы положения, выносимые на защиту, обоснована степень достоверности и апробация результатов.

В первой главе раскрыты теоретические предпосылки формирования архитектурной типологии приходских храмовых комплексов, введена авторская трактовка понятия «приход» в свете современного понимания новых современных функций приходского храмового комплекса, сформирована теоретическая база для создания архитектурной типологии ПХК, определены виды приходов и их характеристики, выявлены современные тенденции развития архитектурно-планировочной структуры ПХК на основе изучения опыта их строительства.

Во второй главе проведен анализ и систематизированы факторы, определяющие особенности структуры ПХК в условиях Санкт-Петербургского региона, изучен современный опыт проектирования и строительства православных приходских храмов в Санкт-Петербурге и обозначены проблемы их развития.

В третьей главе «Формирование архитектурной типологии православных приходских храмовых комплексов в условиях Санкт-Петербурга» определены и разработаны типы ПХК, даны рекомендации по объемно-планировочным решениям и по размещению ПХК в структуре города.

Научная новизна представленных в исследовании разработок, а также научная и практическая значимость результатов и положений не вызывают сомнений.

Результаты исследования могут быть использованы при разработке региональных программ развития инфраструктуры приходских храмовых комплексов, в практике

реального и экспериментального проектирования ПХК в Санкт-Петербурге и в других крупнейших городах.

В качестве замечания следует указать на следующее: в автореферате в первой главе указано, что в работе "представлена авторская трактовка определения понятия "приход" с точки зрения формирования архитектурной типологии ПХК". Но очевидно, что в данном случае "приход" - это понятие социальное, характеризующее состав той людской общности, которая посещает храм. Более корректно было бы говорить о понятии "приходский" для понимания его места в городской структуре и функциональной структуры комплекса в связи с местом его расположения.

Это замечание не снижает общей положительной оценки диссертационной работы, носит рекомендательный характер и не ставит под сомнение актуальность, новизну и достоверность изложенных в диссертации выводов и положений.

Диссертация Ивиной Марии Сергеевны представляет собой самостоятельный, целостный научный труд на актуальную тему, который по своему содержанию, объему и научной новизне имеет значение, как для науки, так и для практической деятельности архитекторов.

Диссертационная работа Ивиной Марии Сергеевны «Архитектурная типология православных приходских храмовых комплексов (на примере Санкт-Петербурга)» соответствует критериям, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ, а ее автор, Ивина Мария Сергеевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Профессор кафедры архитектурного проектирования УрГАХУ,
кандидат архитектуры, профессор,
член Союза архитекторов,
Почетный работник высшей школы

Акчурина Н.С.

Акчурина Наталия Сергеевна
620075, г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 23
Тел. (343) 221 28 11 Электронная почта: postmaster@usaa.ru
ФГБОУ ВО «Уральский государственный архитектурно-художественный университет»

Подпись Акчуриной Н.С. заверяю
Начальник отдела кадров УрГАХУ



Гущина Т.В.

27.01.17г.